



关于我们

- [本会介绍](#)
- [领导机构](#)
- [专业委员会](#)
- [会员单位](#)

节能、环保与新能源

中国石油江苏LNG接收站

2024/1/15 关键字： 来源：[互联网]

[中国石化新闻网2024-01-12]中国石油江苏LNG接收站是当前长三角地区规模最大、保障能力最强的清洁能源枢纽基地。该站满库容情况下，可储备气化天然气6.7亿立方米，在冬季用气高峰时期，能够为2300万户家庭连续提供1个月的用气量。

冬日的寒潮如约来到了江南水乡。稻田当中，稻草扎成的大鹅“墩墩”默默伫立，风雨无阻地守护着这座村落。这里有小桥流水、舟楫往来，有屋舍俨然、鸡犬相闻，更有乡野闲趣、诗和远方。白墙边、石桥下、碧水间，汩汩“蓝金”沿着明黄色的天然气管道，为“理想村”持续赋能增色。

这里是江苏省昆山市锦溪镇计家墩村，一个以民宿为特色的乡村生活共创集群，艺术家、企业主与原村民会聚于此，共同描绘出新农村的蓝图。

“农村有了天然气，就真正消灭了城乡差距！”昆山市张浦镇金华村村民祝金发感慨道。

2020年4月，昆山中石油昆仑燃气有限公司启动“气进村”农村天然气改造项目，计划建设136个村，剔除10个不具备通气条件的村，目前已经完成了126个村的配套工作，为美丽乡村建设攒足了“底气”。

柏油路、污水管网、别墅、乡村大讲堂……从前独属于城市的基础设施“飞入寻常百姓家”，天然气的接入，让城与乡不再受空间上的限制。在计家墩村，参与一场篝火音乐会，体验造船和陶工工艺；在金华村，点一杯诺一咖啡，来一场“海棠花开，红色之旅”主题的红色党建深度游……乡野的底色在新与旧的碰撞中日渐丰盈。

“重要的是方便了村里的老人。燃气公司上门帮他们开户、缴费，这才是真正为人民群众办实事。”金华村的村支书丁新良说道。

暗雨细湿绵，湿冷凝衣裳。在严寒难耐的南方冬季，计家墩村约15家民宿安装起了地暖或暖气片，天然气化身为“福”气和“暖”气，在漫漫长冬中维系着这片小小村落的惬意与宁静。

“我们提前把地暖打开，这样整栋楼都是热的，游客一进门就能感受到温暖，冬天不再是‘淡季’了。”看着温度计上的“26.5°C”，计家墩“十四行情诗”民宿的沙老板真真切切地称赞起天然气为自己的小生意带来的助益。

在苏北，天然气采暖同样正在成为新房装修的流行趋势。“以前小朋友早上起床的时候，因为冷，会磨蹭一会儿。现在开着地暖睡觉，再也不担心上学迟到了。”家住宿迁市宿城区的乔女士和女儿一起生活，地暖刚烧到19摄氏度，二人就已经只穿单衣。

灶台上跳动的蓝色火焰、水龙头哗哗流淌的热水、节能舒适的地暖……这是一个“减负”的江南之冬，依托于一抹抹蓝色身影日均2万步的奔波，天然气点燃了江苏的万家灯火，更为当地食品业、工业、制造业的发展注入了强劲的动能。

始于阳光岛，远渡重洋而来的LNG在中国石油江苏LNG接收站码头启程，源源不断地涌入四通八达的管道，在城市和乡村中奔腾。

忠于“暖冬”承诺，宿迁中石油昆仑燃气有限公司成立冬季保供“突击队”，全天候轮班值守，做好安全用气宣传，有条不紊地检查设备。“我们的使命就是让客户24小时安全用气！”安全员刘洋的决心掷地有声。

终于口碑载道，悬挂在泰州中石油昆仑燃气有限公司办公楼里的一面面鲜艳的锦旗，三言两语诉说着燃气人扎根江南，一身风霜守护万家灯火，一片赤诚服务每位客户的往事。

小桥流水，绿树婆娑，温润秀美的江南，天然气融入居民日常生活，于“润物细无声”中送来又一个暖冬。

友情链接

[中国民生新闻网](#) [民生频道网](#)